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Jockeleball 2018 
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Bericht aus dem Ortsrat Oberachern

Am Donnerstag, 25. Januar 2018 fand eine Sitzung des Ortsrates 
im Sitzungszimmer des ehemaligen Rathauses mit folgenden 
Themen statt:

•  Schulkind- und Hortbetreuung an der Antoniusschule ab dem 
01.02.2018

Oberbürgermeister Klaus Muttach berichtete, dass die Stadt von 
den Verantwortlichen des Fördervereins der Antoniusschule 
darüber informiert wurde, dass diese die Trägerschaft für den 
Hort „Die Steppkes“ an der Antoniusschule zukünftig nicht mehr 
wahrnehmen können. Es wurden in diesem Zusammenhang 
Gespräche mit dem Caritasverband beziehungsweise der Arbei-
terwohlfahrt mit dem Ziel geführt, ob eventuell einer dieser 
beiden Organisationen die Trägerschaft übernehmen könnte. 
Diese Gespräche haben jedoch sehr schnell gezeigt, dass die 
Übernahme der Trägerschaft durch die Stadt Achern die kosten-
günstigste Lösung wäre. Der Gemeinderat stimmte dem Vorschlag 
zu, dass die Stadt Achern die Trägerschaft des Horts „Die 
Steppkes“ ab 01.01.2018 übernimmt und im Rahmen der 
laufenden Beratungen für den Doppelhaushalt 2018/2019 Haus-
haltsmittel bereitgestellt werden. Die Stadt Achern hat vom 
Förderverein der Antoniusschule die Zusage, dass das in den 
letzten Jahren erwirtschaftete Guthaben in Höhe von voraussicht-
lich 30.000 Euro als Startkapital für diese Trägerschaft auf die 
Stadt Achern übergeht.
Im Rahmen der Übernahme des Horts in die Trägerschaft der 
Stadt Achern wurde auch die Chance genutzt, für die Schulkind- 
und Hortbetreuung eine Gesamtleitung einzurichten. Über ein 
Bewerbungsverfahrens wurde Frau Susanne Jahnel als Leiterin 
ausgewählt. 
Der Umfang der Betreuungszeiten einschließlich Ferienbetreuung 
änderte sich nicht. Die Hortkinder haben an Schultagen bei 
Bedarf weiterhin die Möglichkeit, ab 7:30 Uhr bis Schulbeginn bei 
der Schulkindbetreuung mit betreut zu werden. Das städtische 
Betreuungsangebot sieht weiterhin vor, dass zwischen einer 
Betreuung ohne Ferienbetreuung und mit Ferienbetreuung 
gewählt werden kann. Durch den Übergang der Trägerschaft auf 
die Stadt Achern wird zukünftig die für alle städtischen Kinderta-
gesstätten, Schulkind- und Ganztagesbetreuung geltende städti-
sche Gebührensatzung für die Festsetzung der monatlichen 
Benutzungsgebühren angewandt werden. Diese sind wie folgt 
geregelt:
 Ohne  mit 
 Ferienbetreuung Ferienbetreuung
Familie mit 1 Kind 113 Euro 147 Euro
Familie mit 2 Kindern   87 Euro 112 Euro
Familie mit 3 Kindern   59 Euro   76 Euro
Familie mit 4 und 
mehr Kindern   22 Euro   26 Euro

Die Eltern haben in der Regel damit sogar günstigere Gebühren 
als bisher. 

•  Baumaßnahme „Kreisverkehr Oberacherner Straße / Ober-
kirchstraße“ mit neuem Standort Bushaltestelle „Löwen“

Georg Straub, Fachgebietsleiter Tiefbau, erläuterte den Sach-
stand der Baumaßnahme „Kreisverkehr Oberacherner Straße / 
Oberkirchstraße. Er führte aus, dass künftig eine Überquerungs-
hilfe beim ehemaligen Gasthaus Löwen vorgesehen ist. In diesem 
Bereich befand sich bisher die Bushaltestelle, deren Standort 
jedoch aufgrund der neuen Verkehrssituation circa 20 m in Rich-
tung Mösbach verschoben wird. Der Gehweg im Bereich der 
Bushaltestelle wird zeitgemäß mit einem Leitsystem für Sehbe-
hinderte und mit einer Beleuchtung ausgestattet. Weiterhin 
werden für den künftig barrierefreien Einstieg in Niederflurbusse 
sogenannte 18 cm hohe „Busbordsteine“ auf die Länge der 
neuen Haltestelle eingebaut. Durch die Erweiterung des Baustel-
lenbereiches durch den Bau der neuen Bushaltestelle haben sich 
die Stadt und der Landkreis dahingehend geeinigt, den Abschnitt 
Oberkirchstraße bis zur Kreuzung Johannesstraße zu vergrößern 
und weitere dringend erforderliche Sanierungsmaßnahmen in der 
Oberkirchstraße ausführen zu lassen. 
Folgende Arbeiten werden in den kommenden acht bis zehn 
Wochen in der ursprünglich vorgesehen Bauphase bis April 2018 
durchgeführt werden:
-   Erneuerung Wasserhauptleitung sowie der Hausanschlüsse bis 

zur Grundstücksgrenze
-  Teilerneuerung Mischwasserkanal zwischen Ausfahrt Firma 

Bürk und Johannesstraße 
  einschließlich der Hausanschlussleitungen bis zur Grund-

stücksgrenze
-  Erneuerung Bordanlagen und Gehwegbelag
-   Erneuerung Straßenentwässerung, Rinnenplatten und Stra-

ßendecke.

Herr Straub erläuterte weiter, dass bei der Gestaltung des Kreis-
verkehrs dem Thema Verkehrssicherheit eine sehr große Bedeu-
tung zukommt. Die Stadt ist hier der Entscheidung des Straßen-
baulastträgers unterworfen. Das Straßenbauamt hat der von der 
Stadt Achern vorgesehenen Gestaltung des Kreisverkehrs (Säge-
blätter, Skulpturen, Rebstöcke) nicht zugestimmt, da kein 
Hindernis auf dem Kreisverkehr sein darf. Von Seiten der Stadt ist 
nun beabsichtigt, die vorgesehenen Gestaltungsmaßnahme im 
Bereich des Platzes Richtung Sparkasse zu realisieren. Die Kreis-
verkehrsfläche soll mit einer Bepflanzung versehen werden.

• Austausch Heizungsanlage Antoniusschule
Der vierundzwanzig Jahre alte Heizkessel in der Antoniusschule 
ist letztes Jahr schon mehrfach ausgefallen. Die Störungen ließen 
befürchten, dass das System nicht mehr betriebssicher funkti-
onieren wird. Deshalb war es notwendig, den Kessel in den Schul-
ferien in der ersten Januarwoche 2018 auszutauschen. Die Firma 
Zimmer aus Ottersweier hat die Arbeiten ausführt. 
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•  Beschrankung von Zufahrten und Zugängen zum Bienenbu-
ckel

Herr Straub, Fachgebietsleiter Tiefbau, erläuterte, dass der Bau- 
und Umweltausschuss die Anträge zur Errichtung von Schranken 
als Zufahrtsbeschränkung auf den Bienenbuckel und innerhalb 
des Waldes positiv entschieden hat. Die Verwaltung wurde beauf-
tragt, die Schrankenstandorte zu erkunden mit den Winzern abzu-
stimmen. Ein Standort wurde am Weg zum Aussichtspunkt unter-
halb des Bergsees als für geeignet angesehen. Bei dieser 
Schranke ist eine Umfahrung für Radfahrer und Kinderwagen 
möglich. Eine weitere Schranke steht vor der Lourdes-Grotte. 
Diese Schranken wurden bereits im Rohbau installiert. Sobald es 
die Witterungsverhältnisse zulassen, wird eine dritte Schranke 
am Kammweg Richtung Kappelrodeck errichtet und die vierte an 
der Zufahrt zum Bienenlehrstand. Die Winzer erhalten auf Antrag 
einen Schlüssel für die Schranken bei der Stadt Achern, FG 4.5 
Wirtschaftsförderung und Liegenschaften.

•  Haushaltsplan 2018/2019 – Maßnahmen für den Stadtteil 
Oberachern

Oberbürgermeister Klaus Muttach teilte mit, dass nach derzei-
tigem Stand folgende Maßnahmen im Stadtteil  Oberachern in 
den Doppelhaushalt 2018/2019 aufgenommen werden: 

-  GWRS - Instandsetzung der Decke im Außenbereich 
 zwischen beiden Schulgebäuden / 
 Anstrich, Abdichtung  10.000,Euro
- GWRS - Austausch Heizkessel  70.000 Euro
- GWRS - Rauchabschlüsse Fluchttreppe 130.000 Euro
- Kindergarten - Fenster, Jalousien und 
 neue Bodenbeläge 30.000 Euro
- Kindergarten - Renovierung und 
 Ergänzung Außenspielbereich 6.000 Euro
- Sporthalle Weichbodenmatte  2.100 Euro
- Kreisverkehr Oberacherner Straße/
 Oberkirchstraße 85.000 Euro
- Querungshilfe Oberkirchstraße bei Güterstraße
 Gesamtkosten 175.000 Euro, Anteil Stadt  40.000 Euro 
- Ersatz Wegebaubereich Bölgen im Zuge 
 Schließung 3 Bahnübergänge 55.000 Euro
- Bahnübergang Fabrikstraße mit Radwegüberleitung
 Anteil Stadt Achern     55.000 Euro
- Sanierung Obere Bergstraße, 
 2. Bauabschnitt 1.400.000 Euro 
- Kirchplatz, Hinweistafeln für Vereinsaktivitäten, Erneuerung 
 Fahnenmasten  17.000 Euro
- Schulhof Neugestaltung, Planungskosten 15.000 Euro

Vereinsmitteilungen und Veranstaltungen

Turnverein Oberachern 1912 e.V.

Abteilung Volleyball
Trotz einer geschlossenen und stark verbesserten Mannschafts-
leistung konnte der TV Oberachern am letzten Wochenende 
gegen die beiden Teams des FT Bodersweier nur einen Zähler 
herausspielen. Im ersten Aufeinandertreffen unterlag man der 
1.Mannschaft des FTB mit 0:2 (19:25 / 19:25) relativ deutlich, 
obwohl zwischenzeitlich ein Aufbäumen zu erkennen war.

Im zweiten Spiel gegen die B-Truppe nahm man sich mehr vor und 
der erste Satz konnte lange offen gehalten werden. Doch verlor 
man diesen letztlich mit 22:25. Der zweite Satz ging mit viel 
Kampfgeist recht deutlich mit 25:17 an den TVO. Im dritten Satz 
wurde es wieder spannend. Den Volleyballern des TV Oberachern 
gingen die Kräfte aus und man zeigte wiederholt in dieser Saison 
Nerven. Und am Ende ging auch der dritte Satz an den Gegner 
aus Bodersweier (22:25) und das Spiel mit 1:2 verloren.
Weitere Informationen, auch zum Spielplan und den Trainings-
zeiten der Abteilung Volleyball finden Sie auf www.tvoberachern.
de, auf Facebook und jetzt auch auf Instagram.

Sportverein Oberachern

Der SV Oberachern setzt weiter auf Kontinuität
Zeitig in trockenen Tüchern hat der SV Oberachern die Besetzung 
der Trainerstellen für die Folgespielzeit. Mit der Zusage von 
Stefan Geppert für die Saison 2018/2019 bleibt dem SV Obera-
chern der komplette Trainerstab auch in der Saison 2018/2019 
erhalten.
„Ich freue mich, dass der Weg für mich beim SV Oberachern 
weitergeht. Ich sehe die Mannschaften noch immer in der 
Entwicklung und sehe Potenziale, die ich gemeinsam mit dem 
Trainerteam herauskitzeln und formen möchte. Vor allem meine 
jungen Wilden in Team SVO2 spielen ja bisher eine tolle und 
erfolgreiche Saison“, so Geppert nach der Vertragsverlängerung. 
Kein leichtes Unterfangen zumal mit Cem Gürsoy (SC Lahr) und 
Andreas Weisgerber (SV 08 Kuppenheim) zwei Spieler den Verein 
verlassen haben. Auch das Auftaktprogramm mit den beiden 
Auswärtsspielen in Durbach (3.3.) und Altdorf (11.3) hat es für 
das Landesliga Team in sich. Doch auch hier zeigt sich Geppert 
kämpferisch: „In der anstehenden Vorbereitung werden wir nun 
die Grundlagen und Voraussetzungen schaffen, schnellst möglich 
die nötigen Punkte für den Klassenerhalt einzufahren, um dann 
wieder in einen positiven Lauf zu gelangen, der uns so lang wie 
möglich in der Spitzengruppe der Landesliga halten könnte.“ 
Doch nicht nur auf der Trainerbank, sondern auch auf dem Spiel-
feld, setzt der SV Oberachern weiter auf Kontinuität. Neben der 
Verpflichtung von Cemal Durmus vom 1.CfR Pforzheim, ist es 
Teammanager Pino Alesi und Sportvorstand Mark Bosselmann 
gelungen, mit dem Großteil der aktuellen Spieler für die 
kommende, teilweise auch für die übernächste Spielzeit, zu 
verlängern. Lediglich Philip Keller wird den SVO zur nächsten 
Runde verlassen. „Wir freuen uns sehr darüber, dass wir mit fast 
allen Stammspieler der aktuellen Saison, auch in die neue Saison 
gehen können und damit dem Trainerteam die Möglichkeit geben 
können, die Spieler weiterzuentwickeln“, so Sportvorstand Mark 
Bosselmann.
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Narrenzunft Oberachern e.V.

Hemdglunkerumzug und Kinderfastnacht
Am Schmutzigen Donnerstag, 8. Februar, startet um 17:30 Uhr in 
der Schillerstraße/Ecke Poststraße der Oberacherner Hemdglun-
kerumzug. Dazu sind alle zum Mitmachen eingeladen. Im Nacht-
hemd zieht man gemeinsam mit Musik durch die Straßen und 
zum Ausklang in die Festhalle. Sonntag, 11. Februar, ab 12:00 
Uhr gibt es in der Festhalle ein närrisches Mittagessen und ab 
14:00 Uhr die Kinderfastnacht, zu der alle Familien herzlich 
eingeladen sind. Die Kinder erleben dort Spiele und Spaß und 
sehen Auftritte der Garden der Narrenzunft Oberachern. Für 
Bewirtung ist gesorgt.

Jockele-Empfang zum 44-jährigen Bestehen
„Jockele! Guck!” Dieser Ruf erklang am Samstag viele Male, als in 
Oberachern das 44-jährige Bestehen der Jockelegruppe der 
Narrenzunft gefeiert wurde. Die Fastnacht bereichern wollte die 
Narrhalla Oberachern 1974, als sie die Figur des Jockele aus der 
Taufe hob. Daran erinnerte Oberzunftmeisterin Claudia Köppel 
beim Empfang im Musikerheim. Oberbürgermeister Klaus 
Muttach gratulierte und feierte mit seiner Frau den ganzen Abend 
mit. Die Vorsitzende des Ortenauer Narrenbundes, Silvia Boschert, 
lobte die tolle Jugendarbeit der Narrenzunft Oberachern und dass 
der Verein sympathisch und authentisch sei: „Ihr geht mit der Zeit 
und trotzdem habt ihr Traditionen.” In einer Fotoschau wurde die 
Gründungszeit der Jockele lebendig. Ehrenjockel und Oldies des 
Vereins freuten sich über die Fotos von damals und die Ausstel-
lung von Erinnerungsstücken.

Rauschender Jockeleball mit super Auftritten
Der Jockele erlebte zum närrischen Jubiläum sein Bühnencome-
back und zur Feier des Tages hatten sich die Vereinsmitglieder 
jockelegrün gekleidet oder geschminkt. Der befreundete Verein 
Elferrat Edelweiß Daxlanden begeisterte mit einem urkomischen 
Männerballett, mit flottem Gardetanz, einer Show im Frack und 
einem Tanz der Gegensätze. Viele Zünfte feierten den Jockeleball 
mit, darunter die Narrhalla Achern, die Bergseehexen Obera-
chern, die Leprechauns Oberachern, die Ottenhöfener Knörpeli 
und erstmals auch die Baiersbronner Waldgeister. Auf der Bühne 
veranstalteten die Feuermännle aus Wagshurst einen feurigen 
Hästanz und die Bläch Forest Guggys ein Feuerwerk für die 
Ohren. Was für’s Auge waren die Dance Generation Willstätt in 
englischen Schuluniformen und die Landjugend Nußbach mit 
Petticoats und Pomade. Die gastgebenden Narrenzunft Obera-
chern bewies ihre Feierlaune bei Darbietungen der Mittleren 
Garde, der Großen Garde, der Golden Girls und der Showtanz-
Gruppe, die in jockelegrün zum Jubiläum gratulierte. Das Publikum 
war ebenfalls tanzfreudig und schätzte die Live-Musik der Celeb-
ration Partyband und die Beats der DJs in der Bar. 

Sportschützenverein
Oberachern

Landesmeisterschaften Bogen WA Halle 2018
Bei den Landesmeisterschaften der Bogenschützen in Villingen 
erreichte Yannick Reich mit dem Compoundbogen in der Schüler-
klasse I m den dritten Platz. Nico Zink wurde in der gleichen 
Klasse Vierter. Marcel Brommer belegte in der starken Konkur-
renz Recurvebogen Schülerklasse I m einen hervorragenden 
sechsten Platz. Moritz Kist erreichte innerhalb eines ebenfalls 
starken Teilnehmerfeldes in der Jugendklasse m Recurvebogen 
Rang 21.

Heimat u. Verschönerungsverein
Oberachern

Das Arbeitsteam des Heimat- und Verschönerungsverein berichtet.

Geburtsbaumallee erhält neues Gesicht
Im Moment laufen die Vorbereitungen, der Geburtsbaumallee ein 
neues Gesicht zu geben. Etliche Bäume die gepflanzt werden 
sollen, sind eingegangen. Die Mannen vom Arbeitsteam des 
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Heimat –und Verschönerungsverein werden nun diese in den 
nächsten 4 bis 5 Wochen neu anpflanzen. Ebenso müssen etliche 
Sträucher und Bäume weichen sodass die Geburtsbaumalle sich 
weiter entfalten und wachsen kann. Dies muss noch in der Vege-
tationspause bis Ende Februar geschehen. 
Geplant ist auch, dass die Unebenheiten auf der Rasenfläche 
eingeebnet werden. Hierzu wird ein Bagger notwendig sein. Die 
ganze Umbauaktion wurde zwischen dem HVO und der Stadtver-
waltung Achern abgesprochen.

Es wartet viel Arbeit auf das Arbeitsteam  des Heimat- und 
Verschönerungsverein

Leprechaun’s Oberachern

Am Freitag, den 2. Februar 2018 sind zwei Abgeordnete der 
Vorstandschaft bei der Karnevalsveranstaltung der Narrhalla 
Achern anzutreffen. 
Tags darauf, am 3. Februar 2018 folgen wir der Einladung der 
Neumühler Hexen 1980 e. V. zu ihrem Hexenball. Wir treffen uns 
zur gemeinsamen Anfahrt um 19:45 Uhr am Park & Ride in 
Achern. Und da ja bekanntlich alle guten Dinge drei sind, laufen 
wir am Sonntag, den 4. Februar 2018 am Umzug des FKF Kehl 
mit der Umzugs-Nr. 22. Wer möchte, kann den Gottesdienst um 
9:30 Uhr besuchen. Die restlichen treffen sich um 12:00 Uhr im 
Narrendorf, am Kochlöffel. Wir wünschen allen Vereinen und 
Besuchern der Veranstaltungen und des Umzuges gutes Wetter 
und viel Spaß.
Lust unserem Verein aktiv oder passiv beizutreten? Dann besu-
chen Sie unsere Homepage unter www.leprechaun-oberachern.
de oder melden sich direkt bei der 1. Vorsitzenden Maike Speu-
erer (mail@leprechaun-oberachern.de).

Schwester Teresa Zukic  kommt nach Oberachern
Am Sonntag, 18. Februar, wirkt die bekannt Ordensfrau und Buch-
autorin Schwester Teresa Zukic am Abenteuerland-Gottesdienst 
in der Pfarrkirche Oberachern mit, der um 10:30 Uhr beginnt. Sie 

hat die Abenteuerland-Gottesdienste nach Deutschland gebracht, 
nachdem sie das Konzept bei der Freikirche Willow Creek in den 
USA kennen gelernt hatte. Dank ihres Engagements erreichen 
damit heute zahlreiche katholische Kirchengemeinden in 
Deutschland Kinder und Eltern. Die Seelsorgeeinheit Achern 
gehört schon seit Jahren dazu. Sie veranstaltet derzeit die achte 
Staffel der Reihe. 
Am 18. Februar und 14:00 Uhr lädt die Seelsorgeeinheit außerdem 
zu einem Workshop mit Schwester Teresa Zukic ins Gemeinde-
haus St. Bernhard in Oberachern ein. Sie gibt dort Impulse für 
alle, die bei Abenteuerland mitarbeiten oder an dem Konzept 
interessiert sind. Die Kinder werden in dieser Zeit betreut. Wer 
möchte, kann nach dem Gottesdienst zum Mittagessen im 
Gemeindehaus bleiben und sich an einem Mitbringbuffet betei-
ligen. Bewirtet wird außerdem mit Suppe. 
Auch den Kreuzundmehr-Gottesdienst am Sonntag, 18. Februar, 
um 19:00 Uhr in Oberachern gestaltet die Ordensschwester mit. 
Sie spricht dort über das „Abenteuer Christsein“, über das sie 
auch ein Buch veröffentlicht hat. Die musikalische Gestaltung von 
Kreuzundmehr hat an diesem Abend „Nimm 3” aus Fautenbach. 
Der Abend klingt danach noch im Gemeindehaus aus.

Schwester Teresa 
Zukic, die am 18. 
Februar nach Obera-
chern kommt

Rosenmontags-Kult-Rock in der Turn- und 
Festhalle Oberachern 

Der Rosenmontags-Kult-Rock am 12. Februar ist eine tolle 
Möglichkeit, einmal anderst Fastnacht zu feiern. Die beiden 
Acherner Kultbands „Stormy Weather“ und „Catfish“ liefern fast 
nonstop fünf Stunden beste Rock´n-Roll- und Rockmusik. Die 
Band „Groove Tunes“ liefert eine Special-Live-Guest-Show und 
der Rock´n Roll-Club „Heiße Sohle“ bietet eine Dance-Show. 
Dieses tolle und vielseitige Programm erwartet die Besucher des 
„7. Rosenmontags-Kult-Rock“, am Rosenmontag, 12. Februar, um 
20:00 Uhr in der Turn- und Festhalle Oberachern. Der Abend ist 
auch nicht nur ein Erlebnis für die Freunde des Rock´n-Roll und 
Rock, sondern bietet auch die Gelegenheit, Fastnacht mal ohne 
Pappnase und Hütchen zu feiern. Die beiden populären Haupt-
bands müssen hierzu nicht noch einmal vorgestellt werden, sie 
sind Garant für beste Laune.

Die Bewirtung dieser empfehlenswerten Veranstaltung liegt 
wieder beim SV Oberachern, ein weiterer Grund für die Anhänger 
dieses Vereins zum Besuch desselben. 
Karten gibt es hierzu im Vorverkauf für nur € 10,00 bei den Spar-
kassen in Achern und Oberachern, der Waldseegaststätte Adler 
und dem Salon Inka in Oberachern sowie beim Kfz-Service Sapia 
und Leder-Götz in Achern und selbstverständlich noch an der 
Abendkasse für € 13,00. 
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Jahreshauptversammlung 
Die Jahreshauptversammlung des Sängerbund Oberachern 1862 
e.V. findet am 01.03.2018 ab 19:00 Uhr in der Feldbachstube in 
Oberachern statt.

Neben dem Kassen und Tätigkeitsbericht stehen noch der Bericht 
des Dirigenten, Wahlen und Ehrungen auf der Tagesordnung.
Hierzu sind alle aktiven und fördernden Mitglieder sowie Freunde 
und Förderer des Vereins eingeladen.

Bergseehexen Oberachern e.V

Die Bergseehexen Oberachern e.V. trafen sich am letzten Samstag 
zur Hexentaufe. Die acht Täuflinge mussten zunächst nur mit 
einer Fackel ausgestattet, den Weg durch den Oberacherner Wald 
bis hin zum Bergsee finden. Auf diesem Weg gab es die Aufgabe 
die Bestandteile vom Hexenhäs zu suchen und zu finden, was 
beim ersten Mal nicht ganz gelang, sodass Zunftmeister Florian 
Hund die Gruppe auf den Rückweg schickte um die vergessen 
Teile einzusammeln. Nachdem alle am Bergsee erfolgreich ange-
kommen sind, gab es für die Täuflinge ein Vereins-Quiz. Hier 
stellte sich heraus wer die Vereins-Chronik kannte. Im Anschluss 
ging es dann, nachdem das Gelöbnis laut vorgelesen wurde zur 
Taufe der einzelnen Neumitglieder. Jeder der Täuflinge wurde 
vom Zunftmeister mit Wasser aus dem Bergsee getauft und 
wurde dann als aktives Mitglied der Bergseehexen Oberachern 
e.V. begrüßt. Nach der Zeremonie ging es geschlossen, zur 
44-jährigen Jubiläumsfeier der Jockele auf dem Jockele-Ball nach 
Oberachern. Hier hatten wir einen sehr lustigen Abend. Am 
kommenden Wochenende nehmen wir an den Umzügen in Varn-
halt (Samstag) und Kehl (Sonntag) teil. Danach startet dann die 
Fastnachts-Hauptwoche. Am Schmutzigen Donnerstag werden 
wir durch die Straßen in Oberachern ziehen. Des Weiteren sind 
wir bei den Umzügen in Wagshurst, Oppenau und Renchen zu 
sehen. Wir wünschen allen eine glückselige Fastnacht 2018. In 
diesem Sinne: Narri-Narro.

Die Täuflinge: Leon Flink, Chris Lang, Moritz Ebert, Vanessa 
Rutkowsky, Larissa Wörner, Frank Treml (vorne von Links), 
Thomas Porcu, Zunftmeister Florian Hund, Niklas Rutkowsky 
(hinten von Links)

Förderverein  Antoniusschule  
Oberachern e.V

Radbörse in Oberachern
Der Förderverein der Antoniusschule in Oberachern veranstaltet 
am Samstag, den 3. März 2018 wieder eine Radbörse. Annahme 
von Verkaufsware für Jedermann ist von 11:00 bis 12:00 Uhr, der 
Verkauf der Waren findet dann von 12:30 bis 13:30 Uhr. Gleich 
ab 13:30 Uhr kann der Erlös der verkauften Ware bzw. nicht 
verkaufte Waren abgeholt werden. Eine Reservierung ist nicht 
erforderlich. 
Für Rückfragen steht Ihnen Frau Schneider (Telefon: 0171-
2100952) vom Vorstand des Fördervereins zur Verfügung. 

Galerie BACKHOUSE

Ausstellung mit Klaus Wörner „KONSUMRÄUME (Collagen)“ 
Vernissage am Sonntag 4. Februar 11:30 Uhr; Special Guest: 
Peter W. Hermanns (Schauspieler aus Freiburg). Die Ausstellung 
dauert bis 28.02.2018. 
Klaus Wörner zu seiner Kunst: Werbungsprospekte, wöchentlich, 
zu jeder Jahreszeit frei Haus geliefert, das ist mein Malmittel. Seit 
2008 sammle ich die Prospekte nach Farbmustern und nach 
Themen sortiert und montiere sie zu großflächigen Collagen. 
Dabei mit entstanden ist die Bedeutung und Verwendung von 
Sprache - bei mir „Werbesprech“ genannt:  „Ich bin doch nicht 
blöd ...“. Teilweise ist der „ Werbesprech“ so surreal, daß er 
einszueins in die Collagen hineinmontiert wird, aber auch in guter 
DADA Tradition eine neue Sinngebung erfährt in der bunten Motiv-
welt der Supermärkte und Bankenplätze.
Mehr unter www.mollyart.de. 
 
Öffnungszeiten von Galerie und Art-Café im Februar
Mittwoch 31.01. 09.00 – 12:00 Uhr (Frühstück) 14:30- 17:30 Uhr
Freitag 02.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Sonntag 04.02. Vernissage 11:30 Uhr - anschließend Café 
geöffnet bis 17:30 Uhr
Mittwoch 07.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Freitag 09.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Freitag 09.02. 20:00 Uhr Veranstaltung:  
LATIN CLASSIQUE 
Violincello und Gitarre, Werke von A. Piazolla u.a.
Weiteres unter „aktuell“ www.artcafe-achern.de
Mittwoch 14.02. geschlossen 
Freitag 16.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Mittwoch 21.02. 09.00 – 12:00 Uhr (Frühstück) 14:30 – 17:30 Uhr
Freitag 23.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Mittwoch 28.02. 14:30 – 17:30 Uhr
Frühstückstermine ( immer09:00 – 12:00 Uhr) 
Januar: 31.01.2018
Februar: 21.02.2018
Anmeldung zu den Frühstücksterminen erwünscht unter: 
mail: info@artcafe-achern.de
Wir freuen uns über Ihren und Eueren Besuch
Herzlichst
Gerd Weismann (Galerie BACKHOUSE)
Heid Ott Zachmann (Art-Café)
 


